

# 可贺的信阳生态

## ——信阳生态优势走笔系列报道(中篇)

本报记者 时秀敏  
见习记者 黄宁 马迎春

董寨国家级自然保护区再次放飞经野化训练的26只朱鹮,董家河惊现“水中大熊猫”桃花水母,黄柏山和鸡公山两景区负氧离子监测再创全国新高……这个硕果累累的秋天,信阳捷报频传。人们不禁赞叹:这样好的空气,这样好的生态,信阳人真有福气!如果来到这里,你也一定会惊叹兼具北方阳刚之气和南方灵秀之韵的信阳竟是这样一块风水宝地。

数字是最有利的佐证:34.4%的森林覆盖率,1300毫米的年均降水量,352天的空气质量优良天数,空气质量连续6年位居河南榜首……

前不久,信阳市再次从参评的近300个地级以上城市中脱颖而出,以总分80.56分排名“中国十佳宜居城市”第五名,实现了“中国十佳宜居城市”六连冠。同时,入选“2014年中国最具幸福感城市排行榜”,并荣登

“2014年中国最美丽城市排行榜”。漫步在“天然氧吧,养生天堂”的鸡公山,你不仅可以满足自己的呼吸,给肺部来一个大洗礼,还足以享受视觉盛宴。泉水明净,跌宕多姿,苍松翠柏,暗香袭人。泛舟在“中原第一湖”——水墨南湾湖之上,浩渺的烟波,旖旎的风光,开阔的意境让人顿生“临碧波兮心气爽”之感。徜徉在“中国最美乡村”——郝堂的乡愁山水间,得道山水,回归心灵的悠然意境,堪比陶渊明“种豆南山下”的超然。唱响于大别山麓、淮水河畔的豫风楚韵,回荡在千年国宝、战国编钟的天籁之音……一张张的信阳名片,不仅是生态禀赋,更是信阳跨越发展,实现弯道超车的巨大潜能。

信阳早在2006年就跻身全国9个地(市)级“国家级生态示范区”之列,八县两区也先后被命名为“国家级生态示范区”。全市19个国家级生态乡镇,51个省级生态乡镇,102个省级生态村。

大山有别,水佳为准,来信阳采风的中国美术家协会理论研究会副主任梅启林赞叹道:“山山有景,树树有奇,

这里有画不完的题材!”来信阳淘金的深圳市手机行业协会会长孙文平则以“赚钱多、麻烦少、身体好”这九字总结与信阳的难解之缘。

“好山好水出好茶”。山水信阳馈赠给信阳人民一张响当当的金名片——信阳毛尖。高山的昼夜温差、弥漫的山间云雾造就了毛尖的“天时”之利,有机质含量高的腐殖质土质赋予了优厚的“地利”条件,而勤劳智慧的信阳人民则是这一品牌饮誉海内外的“人和”优势。从1915年巴拿马万国博览会上荣膺金奖,到全国名优茶、全国绿茶评比金奖、郑州国际茶业博览会“茶王”、杭州国际茶业博览会金奖、昆明世博会金奖、日本世界绿茶大会金奖……一项又一项含金量十足的荣誉,让毛尖因信阳而闻名天下,让信阳因毛尖而誉满全球。

“晴空一鹤排云上,便引诗情到碧霄。”回眸连续两年放飞国宝朱鹮的自豪,我们完全有理由相信,信阳“生态与发展齐飞”的美好愿景一定会成为现实!

## 值得点赞

### 红星社区一干部勇救落水青年

信阳消息(记者 王洋 通讯员 刘承宇 陈彬彬)近日,红星社区治安室主任宋卫东勇救落水小伙儿的事迹,在辖区广泛传扬,受到群众的好评。

19日下午4时多,红星社区治安室主任宋卫东正带着维修花坛的吴师傅检查片区的绿化设施,途经浉河1号橡皮坝附近,远远看到河岸边人头攒动。什么事这么热闹?身为治安室主任的宋卫东立刻警觉起来。吴师傅眼尖:“快看!有人落水啦!”在离河岸五六米远的深水区中,一个年轻人正在拼命挣扎,眼看就扑腾不动了。

连日来的阴雨天,使得河水冰凉,水位也上升了不少,危急关头,宋卫东顾不得多想,一个猛子扎进水里,三几下就游到了小伙子身边。这时,小伙子已经没有一点力气了,头深深地浸在水里。宋卫东从背后一把揽过小伙子,拖着就往岸边游。在他的感染下,围观人群也积极行动起来,找来长绳子抛下去,合力将小伙儿推上岸。

随后,他们将落水青年平放在地上,进行现场抢救,小伙儿安然脱险。110警车和120救护车也陆续赶来,把落水小伙儿安全移交给医护人员,宋卫东才松了一口气。这时,他才发现自己的脚被河滩的石块划出一个大口子,血正不停地渗出来,脚踝也肿胀了起来。望着他一瘸一拐离去的身影,围观群众连连赞扬。

## 值得注意

### 我市房屋维修基金使用率不到10%

信阳消息(记者 杨长喜)记者日前从市人大常委会了解到,市人大常委会检查组在对《中华人民共和国价格法》进行执法检查中发现,我市部分基金利用率偏低,其中房屋维修基金的使用率不到10%。

今年5月底,市人大常委会组成两个检查组对有代表性的9个市直行政、事业、企业单位的收费行为进行了市场检查。7月上旬,市人大常委会组织部分市人大常委会委员、人大代表对潢川县、光山县、平桥区贯彻执行《价格法》及其相关法律法规情况进行了抽查,并召开了座谈会。

检查组在检查中发现,我市的基金没有得到充分利用。检查组在检查报告中指出,按照相关法律法规,我市征收了一些基金,为平抑物价、分担风险、促进和谐发挥了积极作用,但同时也存在着基金利用率偏低、长期“躺在银行睡大觉”的问题。

检查组就基金使用问题特别指出,我市的住房维修基金征收了数亿,但用于房屋维修的经费却不到10%。对于原因,检查组指出:“申请使用维修基金条件苛刻、程序复杂、审批周期长。”这些原因造成了房屋维修基金使用率偏低的问题。

## 值得改善

### 车站办事处完善社区建设提升服务水平

信阳消息(记者 韩蕾)近日,浉河区人大常委会部分成员及部分区人大代表,来到车站办事处视察该办事处的社区建设,并实地查看了车站、新工房、六里棚和工区东四个社区,并就社区组织、责任、服务体系建设和工作经费等问题逐一向社区负责人进行了了解。

据悉,为了改善办公环境,提升城市社区功能和服务水平,年初,区人大四届三次会议通过了《关于进一步加强中心城区社区居委会建设的议案》,此次视察则是对各承办单位对议案办理落实情况跟踪调研。

自接到区人大常委会关于对该议案办理情况进行视察的通知后,该办就把此作为当前最重要任务来抓,一手抓街道“大工委”平台建设,一手抓浉河区十件实事落实,扎实推进基础性社区建设,完善社区服务功能。其中,该办筹措资金50余万元,用于十里和工区东两个社区的便民服务平台基础设施建设,打造区域亮点。同时,还扩大了新工房、车站、新马和共和里4个社区的办公场所,使上述社区的办公面积增加50至100平方米,使这几个社区具备基本的社区服务体系标准。此外该办正筹措在汽修厂区域建设一处集社区办公、便民服务于体的综合性社区服务平台,进一步提升社区的服务能力和水平。



9月21日,220千伏II潢淝线配合宁西铁路增建工程进入攻坚阶段,信阳供电公司组织施工人员紧急进场施工。雨后的施工场地积水严重,泥泞给塔材运输和铁塔组装等工作带来诸多不便,但是施工人员克服种种困难,成功拆除排杆2基,新建27米高铁塔3基。截至21日晚7时,全部工程完工。图为施工现场。杨帆 摄

<p><b>声 明</b></p> <p>兹有信阳市浉河区茗潭茶叶专业合作社正本(证号:69218524-4),因不慎丢失,特声明作废。</p>	<p><b>声 明</b></p> <p>兹有吕道营的道路货运从业资格证件(证号:411500020011011610),因不慎丢失,特声明作废。</p>	<p><b>声 明</b></p> <p>兹有信阳市浉河区金旗商务宾馆营业执照副本(证号:411596601013574),因不慎丢失,特声明作废。</p>
--	---	--

**公 示**

根据新闻出版总署《关于开展新闻出版记者证核发情况自查工作并重申有关规定的紧急通知》(《2009》299号)、《新闻记者证管理办法》、《关于2014年换发新闻记者证的通知》、《关于广播电视新闻单位申领新闻记者证的通知》要求,新县文广新局已对申领记者证人员的资格进行严格审核,现将我单位已领取新闻记者证人员名单进行公示,公示期2014年9月22日—9月27日。举报电话为省新闻出版局0371-65889023,市文广新局0376-6300180。

换领记者证名单:韩燕 许磊 刘杨 胡荣玲 王晓东 邵其政 余孝忠

新县文化广播电视新闻出版局  
2014年9月22日

**公 示**

根据国家新闻出版广电总局《关于2014年换发新闻记者证的通知》要求,潢川县广播电视台对本单位申领记者证人员资格进行严格审核,现进行公示,公示期自2014年9月22日至9月26日。

举报电话:0376-6300180(市文广新局); 0371-65889023、69129663(省广电新闻出版局)。

拟申领新闻记者证人员名单:樊国安 卢起宏 邹大为 徐文沛 杨永光 成琳 马岩 崔兵 李随群 张凯 邹宏 余潇 向四方 胡冬梅 许东升 孟晋豫 连昌艳 涂喻杰 王涛 王森 鞠淋 冯法福 付威 李健 郭盛 蔡金玲 王笑翡

潢川县广播电视台  
2014年9月22日